



新华通讯社主管主办
中国证监会指定披露上市公司信息
中国保监会指定披露保险信息
中国银监会指定披露信托信息
新华网网址: http://www.xinhuanet.com

中国证券报微信号
xhszzb中证公告快递
App

中国证券报

CHINA SECURITIES JOURNAL

更多即时资讯请登录中证网 www.cs.com.cn ● ● 更多理财信息请登录金牛理财网 www.jnlc.com

A叠 / 新闻 40版
B叠 / 信息披露 76版
本期 116 版 总第 6499 期
2015年12月15日 星期二

中国证券报微博
<http://t.qq.com/zgzbbs>金牛理财网微信号
jinniulicai

中央政治局会议分析研究2016年经济工作

扩大总需求 提高供给体系质量和效率

化解房地产库存,加快农民工市民化,推进以满足新市民为出发点的住房制度改革

□据新华社电

中共中央政治局12月14日召开会议,分析研究2016年经济工作,研究部署城市工作,审议通过《关于建立健全全党和国家功勋荣誉表彰制度的意见》、《中国共产党地方委员会工作条例》、《关于实施全面两孩政策改革完善计划生育服务管理的决定》。中共中央总书记习近平主持会议。

会议认为,今年以来,党中央、国务院团结带领全国各族人民,主动适应经济发展新常态,妥善应对各种重大风险挑战,牢牢把握经济社会发展主动权,推动经济建设、政治建设、文化建设、社会建设、生

态文明建设和党的建设取得重大进展。我国经济运行总体平稳,稳中有进、稳中有好,完成了今年主要目标任务,使“十二五”规划胜利收官、划上圆满句号,也为“十三五”时期发展顺利开局和到2020年实现全面建成小康社会奋斗目标奠定了坚实基础。

会议指出,2016年是全面建成小康社会决胜阶段的开局之年,做好经济工作十分重要。要全面贯彻党的十八大和十八届三中、四中、五中全会精神,加强和改善党对经济工作的领导,统筹国内国际两个大局,按照“五位一体”总体布局和“四个全面”战略布局的要求,牢固树立和贯彻落实创新、协调、绿色、开放、共享的发

展理念,适应经济发展新常态,坚持改革开放,坚持稳中求进总基调,坚持稳增长、调结构、惠民生、防风险,实行宏观政策要稳、产业政策要准、微观政策要活、改革政策要实、社会政策要托底的总体思路,保持经济运行在合理区间,着力加强结构性改革,在适度扩大总需求的同时,提高供给体系质量和效率,提高投资有效性,加快培育新的发展动能,改造提升传统比较优势,增强持续增长动力,推动我国社会生产力水平整体改善,努力实现“十三五”发展的良好开局。

会议强调,2016年经济社会发展要抓住关键点、打好歼灭战。要深入实施创新驱动战略,推进大众创业、万众创新,增强

发展动力和活力。要积极稳妥推进企业优胜劣汰,通过兼并重组、破产清算,实现市场出清。要帮助企业降低成本,包括降低制度性交易成本、企业税费负担、社会保险费、财务成本、电力价格、物流成本等,打出一套“组合拳”。要化解房地产库存,通过加快农民工市民化,推进以满足新市民为出发点的住房制度改革,扩大有效需求,稳定房地产市场。要扩大有效供给,保持有效投资力度,着力补齐短板。要防范化解金融风险,坚决守住不发生系统性和区域性金融风险的底线。要深化改革开放,继续深化简政放权,放管结合、优化服务,加大国企、财税、金融、社保等重要领域和关键环节改革力度,(下转A02版)

美加息“靴子”落地在即 全球股市震荡分化

□本报记者 杨博

美联储本周将召开年内最后一次议息会议,市场普遍预计将宣布9年来的首次加息。受加息预期影响,金融市场避险情绪升温,全球主要股指近期普遍走低。分析人士认为,美欧发达经济体货币政策取向出现严重分化,必将对未来全球流动性格局产生复杂影响,市场波动可能进一步加大,全球股市表现将有所分化。

流动性担忧加剧

自10月的货币政策例会以来,美联储年内加息的预期显著升温,市场对流动性的担忧加剧,全球股市遭遇了新一轮抛售潮。上周美国股市大幅收跌,道琼斯工业指数全周下跌3.3%,标普500指数下跌3.8%,纳斯达克综合指数

下跌4.1%。欧洲市场同样表现不佳,英国富时100指数全周下跌4.6%,德国DAX指数下跌3.8%,法国CAC 40指数下跌3.5%。

12月14日,亚太市场追随欧美市场走低。日经225指数在上周累计下跌1.4%后,14日收盘进一步下跌1.81%;韩国综合指数上周下跌1.3%,14日下跌1.2%。在此前的今年夏季,受美联储加息预期升温等因素影响,全球股市也曾出现一轮“大撤退”。

最新统计显示,全球近30个主要股市自今年最高点以来的跌幅已超过10%。巴克莱股票策略主管伊恩·斯科特指出,全球股市从高峰到低谷的下跌伴随着国际投资者的积极抛售。粗略估算,今年夏季全球股市资金流出规模仅次于1987年股灾和2008年美国住房市场崩溃时的资金回撤规模。

股市步入震荡期

分析人士认为,从前几次美联储加息的情况来看,当时不仅发达经济体整体上同步复苏,而且美国经济的强劲复苏引领发达经济体的复苏进程,因此美联储加息往往会让发达经济体货币政策紧缩周期的序幕。但此次有所不同,由于发达经济体经济复苏步伐明显不一,货币政策取向分化严重,必将对

未来全球流动性格局产生有别于以往的复杂影响。在美欧货币政策分化的背景下,市场波动可能进一步加大,全球股市表现将有所分化。

贝莱德智库在日前发布的2016年投资展望报告中预期,明年股票的回报率将低于国际金融危机后最初几年的水平。贝莱德智库环球首席投资策略师华逸文表示,全球股市的波动率已由今年夏季抛售浪潮时的高位回落,大部分资产的波动率也重返至20年来波动率的中位数附近,但市场很可能重现波动。当市场上投资者情绪转差时,投资于具有一定规模的科技和医疗类等优质企业是应对市场势头转变的有效方法。

摩根大通衍生品业务主管柯兰诺维奇认为,美联储加息可能触发美股约2150亿美元的大规模止损单,对股市构成极大的冲击,(下转A02版)

制图/王力



第二十届(2016年度)中国资本市场论坛

权威部门负责人和数十位知名专家莅临演讲·对话

中国资本市场: 风险与监管

2016年1月8日18:30—21:00 中国人民大学国学馆报告厅

论坛夜话: 金融理论发展与中国实践

2016年1月9日9:30—17:40 中国人民大学逸夫会议中心

股市危机与政府干预: 全球的经验

“十三五”中国金融战略: 目标模式与监管改革

“十三五”中国资本市场: 发展机遇与危机管控

●主办单位:

中国人大金融与证券研究所
《中国证券报》
华融证券股份有限公司

●特别指导:

教育部社会科学司

●联系方式:

咨询热线: 010-62514363 62514617
联系人: 万老师、赵老师 周一至周五9:00-17:00
媒体热线: 010-62515081
联系人: 李老师、韦老师 周一至周五9:00-17:00
欢迎访问: www.sina.com.cn (财经·会议·板块)
传真: 010-82516032
邮箱: ccmf_2016@163.com

●特别支持:

嘉实(中国)置业有限公司
《资本市场》杂志社
中国人民大学财政金融学院
中国人民大学商学院

●网络支持:

新浪财经 中证网

A09 货币/债券

人民币对美元弱不是真的弱

分析人士认为,人民币对美元贬值并不影响人民币汇率的基本稳定,市场主体不应只盯住美元,而应更多地参考一篮子货币。CFETS人民币汇率指数的发布为市场观察人民币提供了量化指标。这意味着,中国汇率政策已由盯住美元转向盯住一篮子货币,保持对美元双边汇率的稳定将让位于对一篮子货币稳定。从中长期基本面看,人民币汇率保持基本稳定是有基础的。

中证网 视频节目
09:00—09:03 中证独家报告
12:00—12:20 股市午间道 世纪证券 宋志云
18:00—18:25 赢家视点 中信建投 张益

股市深V后更惧震荡? 轻资产更具盈姿态

兴全轻资产投资混合型证券投资基金(LOF)

**山东高速集团有限公司
公开发行2015年公司债券(第一期)**

发行人 山东高速集团有限公司
主承销商、簿记管理人、债券受托管理人 广发证券股份有限公司
联席主承销商 西部证券

国内统一刊号:CN11-0207
邮发代号:1-175 国外代号:D1228
各地邮局均可订阅
北京 上海 广州 武汉 海口 成都 沈阳
西安 南京 长春 南宁 福州 长沙 重庆
深圳 济南 杭州 郑州 昆明 呼和浩特
合肥 乌鲁木齐 兰州 南昌 石家庄 哈尔滨
太原 贵阳 无锡 同时印刷

地址:北京市宣武门西大街甲97号
邮编:100031 电子邮箱:zbb@zbb.com.cn
发行部电话:63070324
传真:63070321
本报监督电话:63072288
专用邮箱:ycjg@xinhua.cn
责任编辑:李若愚 版式总监:毕莉雅
图片编辑:刘海洋 美 编:韩景丰